



印度，矛盾的近邻

没有接触，他们上一次谈话还是在4月4日，二人讨论了羟氯喹问题。”这段话，是针对特朗普在推特贴出莫迪照片并留言“在印度，他们都喜欢我”而特有所指。

中国外交部发言人赵立坚的话说得更干脆：中印双方有能力通过对话协商妥善解决两国之间的问题，不需要第三方介入。

BBC分析认为，特朗普可能早预料到中国不可能答应由他去充当和事佬。他打的算盘是——如果印度同意他的观点，则又可以将中印矛盾的责任甩锅中国，以达到其围堵中国的目的。然而，特朗普万万没想到，连印度都不搭理他这茬。

然而，特朗普该明白，印度在拒绝美方“插一竿子”方面本就经验丰富。2019年7月，特朗普也曾声称莫迪请求他干预印巴长达数十年的克什米尔问题。印度却在第一时间对之否认。

蓬佩奥拉偏架无耻又无聊

比起特朗普来，在中印纠纷问题上，美国国务卿蓬佩奥则更明显地显示出其拉偏架的意思。其一方面在不同场合罔顾事实，一味指责中国。另一方面则称印度是“最大的自由民主国家”，印太战略的桥头堡。无疑，蓬佩奥是立场先行的。

6月25日，蓬佩奥通过视频出席了今年的布鲁塞尔论坛。当被问及美国为什么减少在德国的驻军数量时，蓬佩奥竟然这么说：“如果在某些地方美国军队减少了，那是因为他们被转移到了其他地方。”接下来，蓬佩奥大放厥词，疯狂挑事，



上图：俄、印军事交流本来就很频繁。但这并不代表俄罗斯在中印冲突中会为印度站队。

说中国“对印度、越南、马来西亚、印度尼西亚的威胁以及对菲律宾的南海挑战”，都是对美军的挑战。

这话被印度媒体诸如《新印度快报》之流听到，演绎成这样的报道标题——“美国要进行军事力量转移，来帮助印度对付中国”。

远在欧洲的驻德美军减少，与印度、中国之间的矛盾，显然没啥大关系。美国减少在德国驻军，是因为德国不愿意为驻德美军更多支付军费，且德国的国防开支过低，加之德国仍通过北溪天然气管道二线项目向俄罗斯购买天然气。由此使得美国和德国之间产生一定矛盾。美国认为，由美方出钱出人保障德国的安全，而德国还不顾美国反对和俄罗斯有如此大经济往来，这样的情况对美国不公平。于是美军从德国撤离9500人，其中约2000人和一些装备将转移到距离俄罗斯更近的波兰驻防。波兰为迎接美军，愿意掏更多钱，这也是美军乐意前往的一大原因。

面对此种情况，蓬佩奥语焉不详的话语，加之在不同场合夸印度是与美国意识形态相同的“自己人”，造成印度一些媒体的幻觉，认为美军将插手中印纠纷。

《新民周刊》记者注意到，在经过长达12年的马拉松谈判以后，2016年9月，印度确实与美国签署了《后勤交流备忘录协定》。这意味着两国军方可使用对方的军事基地进行后勤作业，双方防务合作似乎上了一个新台阶。然而，这并不意味着美军就可以大摇大摆无所顾忌地大规模登陆印度。

比起德国来，印度与俄罗斯的关系要密切得多。在中印军人于加勒万河谷发生肢体冲突以后，印度国防部长拉格纳特·辛格于6月23日出发前往俄罗斯进行为期三天的访问。这当然是此前就预定的行程——参加6月24日俄罗斯纪念伟大的卫国战争胜利75周年阅兵观礼，然而拉格纳特·辛格此行还增添了一个内容——要求俄罗斯紧急向印